
1. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 가 정사각형
이 되기 위한 조건을 모두 고르면? (정답 2
개)

① AC⊥DB , ∠ABC = 90 °

② AO = BO , ∠ADO = ∠DAO

③ AC⊥DB , AB = AD

④ OA = OD , AB = AD

⑤ AC = DB , ∠ABC = 90 °

평행사변형이 정사각형이 되기 위해서는 두 대각선이 서로 수직
이등분하고 한 내각의 크기가 90 ° 이다.
또한 네 변의 길이가 같고, 네 내각의 크기가 같으면 정사각형
이다.

해설



2. 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 평행사변형은 사각형이다.

② 사다리꼴은 평행사변형이다.

③ 정사각형은 마름모이다.

④ 직사각형은 정사각형이다.

⑤ 사다리꼴은 직사각형이다.

② 평행사변형은 사다리꼴이다.
③ 정사각형은 마름모이고, 직사각형이다.
④ 정사각형은 마름모이고, 직사각형이다.
⑤ 직사각형은 사다리꼴이다.

해설



3. 다음 중 닮음인 도형끼리 짝지은 것을 모두 고르면? (정답 3개)

① △ABC∽△PRQ ② △GHI∽△LJK

③ △DEF∽△LJK ④ △ABC∽△NMO

⑤ △DEF∽△PRQ

② △GHI 와 △LJK 에서
∠I = 180° − (55° + 65°) = 60° = ∠K ,
∠H = ∠J = 65°
∴ △GHI∽ △LJK (AA 닮음)
④ △ABC 와 △NMO 에서
AB : NM = BC : MO = CA : ON = 1 : 2
∴ △ABC ∽ △NMO (SSS 닮음)
⑤ △DEF 와 △PRQ 에서
DE : PR = EF : RQ = 2 : 3 , ∠E = ∠R = 50°
∴ △DEF ∽ △PRQ (SAS 닮음)

해설



4. 다음 △ABC 에서 BC 의 길이는 5cm 이고,
AB, AC 의 5 등분점을 위에서부터 각각
P1, P2, P3,P4 와 Q1, Q2, Q3, Q4 라 할 때,
P2Q2 의 길이는?

① 1 cm ② 2 cm ③ 3 cm

④ 4 cm ⑤ 5 cm

△AP2Q2 와 △ABC 에서 ∠A 는 공통,
AP2 : AB = AQ2 : AC = 2 : 5 이므로 △AP2Q2 ∽△ABC
(SAS 닮음)
△AP2Q2 와 △ABC 의 닮음비가 2 : 5 이므로

P2Q2 : BC = 2 : 5 따라서 P2Q2 =
2 × 5

5 = 2( cm) 이다.

해설



5. 다음 그림에서 BC // DE 일 때, DE 의 길이는?

① 6 ② 5 ③ 4.5 ④ 4 ⑤ 3.5

△ABC∽△ADE이므로 AB : AD = BC : ED
6 : 4 = 9 : x
6x = 36 ∴ x = 6

해설



6. 다음 그림과 같이 AD//BC 인 사다리꼴 ABCD에서 EF//BC 일 때,
x, y 의 값을 각각 구하면?

① x = 3, y = 3 ② x = 2, y = 3 ③ x = 4, y = 3

④ x = 3, y = 2 ⑤ x = 2, y = 5

AE : EG = AB : BH 이므로 2 : x = 6 : 6, x = 2 이다.
AD = CH = GF = 3, y = 3

따라서 x = 2, y = 3 이다.

해설



7. 다음 그림에서 x 의 값은?

① 19 cm ② 20 cm ③ 21 cm ④ 22 cm ⑤ 23 cm

18 =
1

2
(15 + x), x = 21( cm)

해설



8. 다음그림에서 BD 는 △ABC 의중선이고, DE 는 △BCD 의중선이다.
△CDE 의 넓이가 7cm2 일 때, △ABC 의 넓이는?

① 7cm2 ② 14cm2 ③ 21cm2

④ 28cm2 ⑤ 42cm2

△BCD = 2△CDE, △ABC = 2△BCD 이다.
따라서 △ABC = 2△BCD = 4△CDE = 4 × 7 = 28

(
cm2) 이다.

해설



9. 다음 그림에서 점 G는 △ABC의 무게중심이다. △ABC의 넓이가
27cm2일 때, △BGC 의 넓이는?

① 5cm2 ② 6cm2 ③ 7cm2 ④ 8cm2 ⑤ 9cm2

△BGC =
1
3△ABC =

1
3 × 27 = 9(cm2)

해설



10. 다음 두 입체도형은 서로 닮은 도형이다. A 의 겉넓이가 147 cm2 일
때, B 의 겉넓이를 구하여라.

cm2

27 cm2

B 의 겉넓이를 x cm2 라고 할 때,
147 : x = 72 : 32

∴ x =
147 × 32

72
= 27( cm2)

해설



11. 다음 그림은 BD = 10cm 인 평행사변형 ABCD이다. 평행사변형
ABCD가 직사각형이 되도록 하는 OA 의 길이는? (단, O 는 대각선
의 교점이다.)

① 2cm ② 5cm ③ 7cm ④ 10cm ⑤ 12cm

평행사변형이 직사각형이 되는 조건은 두 대각선의 길이가 서로
같아야 한다.

따라서 BD = AC = 10cm, OA =
AC
2 =

10
2 = 5cm 이다.

해설



12. 다음 그림은 일반적인 사각형에 조건이 하나씩 덧붙여져 특별한 사각
형이 되는 과정을 나타낸 것이다. ①∼⑤에 덧붙여지는 조건을 바르게
나타낸 것은?

① 이웃하는 두 각의 크기가 같다.

② 다른 한 쌍의 대변이 평행하다.

③ 이웃하는 두 각의 크기가 같다.

④ 이웃하는 두 변의 길이가 같다.

⑤ 다른 한 쌍의 대변이 평행하다.

① 한 쌍의 대변이 평행하다.
② 이웃하는 두 변의 길이가 서로 같다.
④ 한 내각의 크기가 90 °이다.
⑤ 이웃하는 변의 길이가 서로 같거나 대각선이 직교한다.

해설



13. 다음 그림의 평행사변형 ABCD에서 점 E는 변 AB의 중점이고,
DP : PE = 2 : 1이다. 평행사변형의 넓이는 48cm2 일 때, △DPQ의
넓이는?

① 4cm2 ②
9

2
cm2 ③ 5cm2

④
11

2
cm2 ⑤ 6cm2

△BDE =
1
2△ABD =

1
2 ×

1
2□ABCD = 12(cm2)

△DBP : △EBP = 2 : 1이므로

△DBP =
2
3△BDE =

2
3 × 12 = 8(cm2)

△BPQ : △DPQ = 1 : 1

△DPQ =
1
2△DBP =

1
2 × 8 = 4(cm2)

해설



14. 다음 그림과 같이 AD//BC 인 사다리꼴 ABCD 에서 △DCO = 18 일
때, △ABC 의 넓이를 구하여라.
(단, 3DO = 2BO )

45

△ABO = △DCO = 18
또, 3DO = 2BO 이므로
∴ △BOC = 27
따라서 △ABC = △ABO + △BOC = 18 + 27 = 45

해설



15. 다음 중 항상 닮음인 도형이 아닌 것은?

① 두 정삼각형

② 두 정사각형

③ 합동인 두 삼각형

④ 두 평행사변형

⑤ 꼭지각의 크기가 같은 두 이등변삼각형

③ 합동인 두 삼각형은 닮음비가 1 : 1 인 닮은 도형이다.
④ 두 평행사변형이 항상 닮음인 것은 아니다.

해설



16. 다음 두 도형에서 DF의 길이는?

① 6 cm ② 7 cm ③ 8 cm ④ 9 cm ⑤ 10 cm

∠C = 180 ° − (30 ° + 85 °) = 65 °
∠D = 180 ° − (30 ° + 65 °) = 85 °에서
△ABC∽△DEF ( AA 닮음)
닮음비는 BC : EF = 5 : 15 = 1 : 3
AC : DF = 1 : 3에서 DF = 6 cm

해설



17. 다음과 같이 닮음인 두 원뿔에서 작은 원뿔
의 밑면의 둘레의 길이는?

① 9π cm ② 10π cm

③ 11π cm ④ 12π cm

⑤ 13π cm

작은 원뿔의 반지름의 길이를 r cm라고 하면
10 : 14 = r : 7

14r = 70

∴ r = 5

따라서 밑면의 둘레는 2π × 5 = 10π( cm) 이다.

해설



18. 다음 그림의 직사각형 ABCD 에서 BE 를 접는 선으로 꼭짓점 C 가
변 AD 위의 점 C′ 에 오도록 접었을 때, x 의 값은?

① 18 ② 20 ③ 22 ④ 24 ⑤ 26

접어 올린 삼각형이므로 EC = EC′ 이다.
∠ABC′ + ∠AC′B = ∠AC′B + ∠EC′D = 90°
⇒ ∠ABC′ = ∠EC′D · · ·㉠
∠A = ∠D = 90° · · ·㉡
㉠, ㉡에 의해 △ABC′∽△DC′E
AB : DC′ = BC′ : C′E이므로 16 : 8 = x : 10

∴ x = 20

해설



19. 삼각형 ABC 에서 AD 가 ∠CAE 의 이등분선일 때, CD 의 길이를
구하여라.(단, 점 D 는∠A 의 외각의 이등분선과 BC 의 연장선과의
교점이다.)

① 8 cm ② 10 cm ③ 12 cm

④ 14 cm ⑤ 16 cm

8: 6 = (4 + x) : x
∴ x = 12

해설



20. 다음 그림에서 △PBC 의 넓이는?

①
447
11 cm2 ②

448
11 cm2 ③

449
11 cm2

④
500
11 cm2 ⑤

552
11 cm2

점P에서 BC에 내린 수선의 발을 H라고 하면

PH =
14 × 8
14 + 8 =

112
22 =

56
11 (cm)

∴ (△PBC의 넓이)= 1
2 × 16 × 56

11 =
448
11 (cm2)

해설



21. 다음 그림에서 BP : PC = 3 : 2 , AQ : QC = 3 : 4 이다. AR = 9cm
일 때, RP 의 길이는?

① 6.2cm ② 7.2cm ③ 8cm

④ 9cm ⑤ 9.2cm

BQ // PS 인 선분 PS 를 그으면

PC : BC = SC : QC

2 : 5 = SC :
4
7AC

5SC =
8
7AC

SC =
8
35AC

QS = QC − SC =
12
35AC

9 : RP =
3
7AC :

12
35AC

9 : RP = 5 : 4

∴ RP =
36
5 = 7.2( cm)

해설



22. 다음 그림의 △ABC 에서 점 D, E 는 각각 AB 의 삼등분점이고, 점
F, G 는 각각 AC 의 삼등분점이다. □EBCG = 45cm2 일 때, 사다리
꼴 DEGF 의 넓이는?

① 25cm2 ② 27cm2 ③ 30cm2

④ 33cm2 ⑤ 36cm2

세 삼각형의 닮음비가 1 : 2 : 3 이므로 넓이의 비는 △ADF :

△AEG : △ABC = 1 : 4 : 9 이다. 따라서 □DEGF : □EBCG =

(4−1) : (9−4), □DEGF : 45 = 3 : 5 이므로 □DEGF = 27(cm2)

이다.

해설



23. 막대의 높이를 재기 위하여 탑의 그림자
끝 A 에서 2m 떨어진 지점 B 에 막대를
세워 그 그림자의 끝이 탑의 그림자의 끝
과 일치하게 하였다. 막대와 탑 사이의
거리가 6m 일 때, 막대의 높이를 구하
면?

① 2.5m ② 3m ③ 3.3m ④ 4m ⑤ 4.2m

△ABC∽△AB′C′ 이므로 2 : 8 = CB : 10
∴ CB = 2.5 m

해설



24. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD에서 BD = 10 cm이다. ∠BOM =

∠COM, MN⊥OB일 때, MN의 길이는?

① 1.2 cm ② 1.6 cm ③ 2.4 cm

④ 3.6 cm ⑤ 4.8 cm

BO =
1
2BD =

1
2 × 10 = 5 ( cm)

△OBM =
1
2 × 4 × 3 =

1
2 × 5 ×MN

∴ MN = 2.4 ( cm)

해설



25. 다음 그림에서 AC // DE, BC : CE = 2 : 1이고, △ABC = 24cm2일
때, □ABCD의 넓이는?

① 30cm2 ② 36cm2 ③ 40cm2

④ 48cm2 ⑤ 50cm2

△ABC = 24cm2 이고 BC : CE = 2 : 1이므로 △ACE = 24 ×
1
2 = 12(cm2)

△ACD = △ACE ( ∵ AC // DE, AC 는 공통)

∴ □ABCD = △ABC + △ACD = △ABC + △ACE
= 24 + 12 = 36(cm2)

해설



26. 다음그림과같은원뿔모양의그릇에물을부어서전체높이의
1

3
만큼

채웠다. 이때, 수면의 반지름의 길이는?

① 1cm ② 1.5cm ③ 2cm

④ 2.5cm ⑤ 3cm

그릇 전체와 물이 채워진 부분까지의 닮음비가 3 : 1이므로
수면의 반지름의 길이를 xcm 라고 하면
3 : 1 = 6 : x
3x = 6

∴ x = 2

해설



27. 다음 그림에서 △ABC∽△DCE이고, 점 C는 BE 위에 있다. AB =

5cm, BC = 4cm, CE = 7cm 일 때, DF의 길이를 구하여라.

cm

245

44
cm

△ABC∽△DCE이므로 AB : DC = BC : CE

5 : DC = 4 : 7이므로 DC =
35
4

△EAB 와 △EFC 에서 ∠E 는 공통, ∠B = ∠FCE(∵
△ABC∽△DCE)이므로 △EAB∽△EFC (AA 닮음)
EB : EC = AB : FC이므로
11 : 7 = 5 : CF

CF =
35
11

따라서 DF =
35
4 −

35
11 =

245
44 ( cm)이다.

해설



28. 다음 그림에서 AB // DE, AE // DF 일 때,
EF 의 길이를 구하여라.

cm

EF =
40

9
cm

△ABC 에서 AB // DE 이므로 CB : EB = CA : DA 가 되며,
AE // DF 이므로 CA : DA = CE : EF 가 된다.
따라서 CB : EB = CE : EF 이므로 18 : 8 = 10 : EF, 18EF =

80, EF =
40
9 (cm) 이 나온다.

해설



29. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 AD 는 ∠A 의 이등분선이고 점 B, C
에서 AD 또는 그 연장선 위에 내린 수선의 발을 각각 E, F 라고 할
때, CF 의 길이는?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

△ABE와 △ACF는 닮음이다.
∴ 4 : 2 = 6 : CF
∴ CF = 3

해설



30. 다음 그림에서 AD 가 ∠A 의 이등분선일 때, △ABD 의 넓이를 구하
여라.

cm2

324

17
cm2

△ABC 는직각삼각형이므로넓이는 9×8× 1
2
= 36이다. △ABD

와 △ACD 의 밑변의 길이의 비는 9 : 8 이고 높이는 서로 같으

므로 넓이의 비도 9 : 8 이다. 따라서 △ABD 의 넓이는
324
17 cm2

이다.

해설



31. 다음 그림에서 AR // BS, BS // CT, RZ // SY, SY // TX,
AB : BC = 3 : 4 일 때, XY : XZ 를 구하면?

① 3 : 7 ② 4 : 3 ③ 4 : 7 ④ 7 : 4 ⑤ 3 : 4

XY : XZ = TS : TR = CB : CA = 4 : 7
∴ XY : XZ = 4 : 7

해설



32. 다음 그림에서 점 D, E, F 는 각각 BC, CA, AB 의 중점이다. △DEF
의 넓이가 3cm2 일 때, △ABC 의 넓이는?

① 12cm2 ② 13cm2 ③ 14cm2

④ 15cm2 ⑤ 16cm2

△AFE ≡ △BDF ≡ △DCE ≡ △FED (SSS 합동)이므로 △ABC
의 넓이는
4 × △DEF = 4 × 3 = 12(cm2) 이다.

해설



33. 다음 그림의 삼각형 ABC 에서 두 중선 AD 와 BE 의 교점을 G 라
하고, 각각의 중점을 M, N 이라 하였다. △AME 의 넓이가 6 일 때,
사각형 MNDE 의 넓이를 구하여라.

9

AM = MD 이므로 △EMD = △AEM = 6
G 는 무게중심이므로
MG : GD = 1 : 2

△MEG =
1
3 × 6 = 2

NG : EG = 1 : 2 이므로 △MNG =
1
2 × 2 = 1

△DNG = 2△MNG = 2
∴ □MNDE = △EMD + △MNG + △DNG

= 6 + 1 + 2

= 9

해설



34. 다음 그림에서 점 G 와 G′ 은 각각 △ABC 와 △GBC 의 무게중심일
때, AG : GG′ : G′D는?

① 2 : 1 : 1 ② 3 : 2 : 1 ③ 4 : 2 : 1

④ 5 : 2 : 1 ⑤ 6 : 2 : 1

점 G 와 G′ 은 각각 △ABC 와 △GBC 의 무게중심이므로 GG′ :
G′D = 2 : 1, AG : GD = 2 : 1 이다.
GG′ = 2G′D, AG = 6G′D 이므로 AG : GG′ : G′D = 6 : 2 : 1
이다.

해설



35. 다음 그림에서 점 D,E 는 BC 의 삼등분 점이고, 점 F 는 AD 의 중점
이다. △AFG = 5 cm2 일 때, △ABD 의 넓이를 구하여라.

cm2

15 cm2

점 G 는 △ADC 의 무게중심이다.
△ADE = 3△AFG = 3 × 5 = 15

(
cm2)

△ABD = △ADE = △AEC = 15
(

cm2)
해설



36. 그림과 같이 밑면 (가), (나)의 넓이가 4πcm2, 36πcm2 인 원뿔대를
높이의 이등분점을 지나고 밑면에 평행한 평면으로 잘라서 두 개의
원뿔대를만들려고한다. 위쪽원뿔대의부피가 14πcm3 일때, 아래쪽
원뿔대의 부피를 구하면?

① 14πcm3 ② 22πcm3 ③ 30πcm3

④ 38πcm3 ⑤ 46πcm3

(AB)2π = 4π 에서 AB = 2cm, (CD)2π = 36π 에서 CD = 6cm
이다.

또 AB//EF//CD 이고 AE = EC 이므로 EF =
1
2 (2+6) = 4cm

이고
OA : OE = 2 : 4 = 1 : 2 이므로 OA = AE 이다.
△OAB, △OEF, △OCD 를 각각 OC 를 축으로 회전시킨 세 원
뿔은 모두 닮은 도형이고 닮음비는 1 : 2 : 3 이므로 부피의 비는
1 : 8 : 27 이다.

따라서 위의 그림에서 보이는 원뿔과 두 원뿔대의부피를 각각
V�, V�, V� 라고 하면
V1 : V2 : V3 = 1 : (23 − 1) : (33 − 23) = 1 : 7 : 19 이다.

따라서 V3 =
19

7
× V2 =

19

7
× 14π = 38π(cm3) 이다.

해설



37. 다음 그림과 같은 AB = AC 인 삼각형 ABC 에서 AD = AE 이고,
점 M 은 변 BC 의 중점이다. ∠ADE = 70° 일 때, ∠ECM 의 크기를
구하여라.

°

20 °

△ABC 는 AB = AC 인 이등변삼각형이고,
BM = CM 이므로 AM 은 ∠B 의 이등분선이며 AM⊥BC 이다.
점 A 를 BC 에 대하여 대칭이동한 점을 A′이라 하면
□ABA′C 는 네 변의 길이가 같으므로 마름모가 되고,
마름모는 평행사변형이므로 AB//CA′
이때, ∠ADE = 70° 이므로
△ADE 는 이등변삼각형이므로 ∠AED = 70°
∠CEM = 70° (맞꼭지각)
∠AMC = 90° (수직이등분선)
∴ ∠MCE = 90° − 70° = 20°

해설



38. 다음 그림과 같은 정사각형 ABCD에서 BE = CF이다. △ABP =

32 cm2일 때, □PECF의 넓이를 구하여라.

cm2

32 cm2

△ABE ≡ △BCF이고 △BPE는 공통이므로
△ABP = □PECF이다.

해설



39. 다음 그림의 □ABCD는 AD // BC인 등변사다리꼴이다. AB = AD ,
∠BDC = 90 °일 때, ∠C의 크기를 구하여라.

°

60 °

∠ADB = a라고 하면
△ABD가 이등변삼각형이므로 ∠BAD = 180 ° − 2a
등변사다리꼴의 성질에 의하여 ∠BAD = ∠ADC이다.
∴ 180 − 2a = a + 90

a = 30 °이므로 ∠BAD = ∠ADC = 120 °
∴ ∠C = 60 °

해설



40. 다음그림과같은등변사다리꼴에서 AD//EF//BC이다. AG : GH =

3 : 2이고 □AEFD와 □EBCF의 넓이가 같을 때, EF의 길이를 구하
여라.

① 10 cm ② 11 cm ③ 12 cm ④ 13 cm ⑤ 14 cm

AG= 3a, GH= 2a라 하면(
7 + EF

)
×3a × 1

2
=

(
EF + 17

)
×2a × 1

2

21 + 3EF = 2EF + 34
EF = 13 ( cm)

해설



41. 다음 그림에서 점 M은 BC의 중점이고 AD : DM = 3 : 1이다.
△ABC = 160일 때, △DBM의 넓이를 구하여라.

20

AD : DM = 3 : 1이므로 △ABM = 4△DBM
또, BM = CM이므로 △ABM = △ACM이다.
따라서 △ABC = 8△DBM이므로 160 = 8△DBM
∴ △DBM = 20

해설



42. 다음 그림에서 크기가 같은 정사각형 2 개가 ∠A = 90° 인 직각삼각형
안에 내접하고 있다. AB = 9, BC = 15, AC = 12 일 때, 정사각형의
한 변의 길이를 구하여라.

180

49

정사각형의 한 변의 길이를 x 라 하면 DE = GF = x, DG =

EF = 2x
△DBE 와 △CBA 에서 ∠A = ∠BED = 90°, ∠B 가 공통이므로
△DBE∽△CBA (AA 닮음)
DB : CB = BE : BA = DE : CA 를 이용하여 BE 를 구하면
BE : 9 = x : 12

∴ BE =
3

4
x

△GFC 와 △BAC 에서 ∠A = ∠GFC = 90°, ∠C 가 공통이므로
△GFC∽△BAC (AA 닮음)
GF : BA = FC : AC = GC : BC 를 이용하여 FC 를 구하면
x : 9 = FC : 12

∴ FC =
4

3
x

BC = BE + EF + FC = 15
3

4
x + 2x +

4

3
x = 15

∴ x =
180

49

해설



43. 다음 그림에서 AD = BD , DF = EF 이다. CE = 7 cm 일 때, BC 의
길이를 구하여라.

cm

14 cm

점 D 를 지나고 BE 에 평행인 직선과 AC 와의 교점을 H 라고
하면 △DFH ≡ △EFC(SAS합동)이므로 DH = CE = 7( cm)

△ABC 에서 BC = 2DH = 14( cm)

해설



44. △ABC 에서점 D 는 BC 의중점이고, AC 위의점 E 에대해 ∠DAE =

∠BEA 이고, BE 의 길이가 10 일 때, AD 의 길이가 얼마인지 구하
여라.

5

점 D 를 지나고 선분 BE 와 평행한 직선이 선분 AC 와 만나는
점을 F 라 두면,
△CBE 에서 중점연결 정리에 의해,

CF = EF, DF =
1
2BE

△ADF 는 이등변삼각형이므로, AD = DF

∴ DF =
1
2BE = 5

해설



45. 다음 △ABC 에서 P, Q 는 각각 두 중선 AE
와 CD 의 중점이다. △ABC = 24 cm2 일
때, □DEQP 의 넓이를 구하여라.

cm2

9

2
cm2

점 G 는 △ABC 의 무게중심이므로

△DGP =
1
4△GEC =

1
4 ×

1
6 × 24 = 1

(
cm2)

△GEQ =
1
4△ADG =

1
4 ×

1
6 × 24 = 1

(
cm2)

△DEG =
1
4△AGC =

1
4 ×

1
3 × 24 = 2

(
cm2)

△PGQ =
1
4△DEG =

1
4 × 2 =

1
2 ( cm2)

∴ □DEQP = 1 + 1 + 2 +
1
2 =

9
2

(
cm2)

해설



46. 다음 그림은 어느 공장의 굴뚝의 높이를 구하려고 B,C 두 지점에서

소각로 끝을 올려다 본 것을 축척
1

200
로 그린 것이다. 굴뚝의 실제

높이를 구하여라.

m

39m

축도에서 굴뚝의 높이를 h +
33

4
( cm) 라 하면

9 : (9 + h) = 5 : h

9h = 45 + 5h, 4h = 45, h =
45

4
( cm)

45
4 +

33
4 =

78
4 =

39
2 ( cm)

(실제 높이) =
39
2 × 200 = 3900(cm) = 39(m)

해설


